Деловая игра «В мире профессий»

Цель: Расширить представления обучающихся о профессиях.
Задачи: 
1.Закрепить знания обучающихся о профессиях.
2.Развивать коммуникативные способности и умение работать в команде.

3.Воспитывать уважительное отношение к людям разных профессий.
Оборудование: технические средства.
Ход мероприятия:
Воспитатель: Все мы с вами разные, со своими особенностями, индивидуальными способностями, возможностями, интересами, каждый из нас -  это отдельный мир знаний, эмоций, чувств, переживаний, стремлений.
А что нас объединяет, чем мы похожи? (ответ обучающихся).
Воспитатель: Представьте жизнь без работы: и дома и в школе никто ничего не делает, все отдыхают. Что бы было? (ответ обучающихся).

Воспитатель: - Профессия – это род занятий, любимое дело, труд всей жизни. А потому любимое дело выбирается один раз и на всю жизнь. Но как тяжело выбирать! Ведь и врачом хочется стать, и юристом, и артистом. Вот поэтому уже сейчас нужно готовиться к серьезному выбору. А что вы знаете о профессиях, мы сегодня и узнаем. Наша встреча будет проходить в форме деловой игры. Нужно разделиться на две команды. Выбрать капитана и придумать название своей команде. Оценивать вас будет жюри (представление жюри). Готовы? (ответ обучающихся). Начинаем.
1. «Разминка»
Воспитатель: Переставить буквы в предложенных словах так, чтобы получились названия профессий.
Рвач - медицинский работник (врач).
Тёрка - театральная и кинематографическая профессия (актёр).
Старина – младший медицинский рабочий (санитар).

Кредитор - руководитель предприятия (директор).
Спасибо большое. А мы переходим ко второму заданию.
2. «Вопросы о профессиях»
Воспитатель: Вопросы будут задаваться поочередно одной и другой команде.
1.Специалист по обучению и воспитанию детей (педагог).
2.Специалист по духовым и клавишным инструментам (музыкант)
3.Специалист, владеющий ножницами и расческой (парикмахер).
4.Специалист по передаче информации с помощью волн (радист)
5.Работник торговли (продавец).
6.Сотрудник, занятый изготовлением газеты, журнала (редактор).
7.Специалист по возделыванию сельскохозяйственных культур (Агроном)
8.Специалист по сборке и наладке механического оборудования (Слесарь).
9.Специалист по уходу за лошадьми (коневод).
10.Мастер по ручной ковке металлов (кузнец).
11.Кто помогает сохранить здоровье домашним животным? (Ветеринар)
12.Кто пишет книги? (Писатель)
13.Кто управляет самолётом: поднимает его в воздух, ведёт по нужному курсу, приземляет на аэродроме? (Пилот)
14.Кто вступает в бой с огнём? (Пожарный)
15.Кто поможет найти нужную книгу? (Библиотекарь)
16.Кто добывает из-под земли каменный уголь? (Шахтёр)
17.Кто старается сделать здания не похожими друг на друга? (Архитектор)
18.Как называют повара на корабле? (Кок)
19. Кому в работе нужны кисти, краски и мольберт? (Художник)
20.Кто водит посетителей музея по залам, рассказывает про экспонаты? (Экскурсовод)
Воспитатель: Спасибо участникам. Мы переходим к третьему заданию, а называется он «Что это за профессия».  За последнее время появилось много новых и модных профессий. Знаете ли вы их? Вот сейчас мы это и проверим. Только один ответ из трёх является правильным.
3.«Редкие профессии»
Воспитатель: Логист
А) занимается логикой;
Б) специалист по управлению транспортировкой продукции;
В) организует конференции научные саммиты;
Воспитатель: логист - специалист по организации транспортировки продукции. Профессия приобретает всё больший спрос, для её получения необходимы экономическое образование.
Воспитатель: веб-мастер
А) Работает на компьютере;  
Б) Разрабатывает программы;
В) разрабатывает проекты сайтов
Воспитатель: веб-мастер- разрабатывает проекты сайтов. В настоящее время наблюдается пик востребованности профессии. Спрос со временем упадет, но веб-мастер может легко переквалифицироваться в специалиста по информационным технологиям. Для этого важно иметь фундаментальное техническое образование.
Воспитатель: маркетолог
А) Работает на рынке ценных бумаг;
Б) Тот, кто изучает рынок;
В) Тот, кто изучает товарные марки и бренды
Воспитатель: маркетолог - тот, кто изучает рынок. Спрос на профессию постоянно высокий. Приоритет имеют те, кто обладает способностью к анализу и письменному изложению его результатов. Наиболее желательно иметь одновременно экономическое, инженерно- техническое образование.
Воспитатель: франдайзер
А) Ищет деньги и возможности для организации;
Б) Фанат, которого занимает звезда;
В) Изучает пути развития предприятий
Воспитатель: Франчдайзер - ищет деньги и возможности для организации. Спрос на профессию постоянно высок. Необходимо целый комплекс способностей: умение общаться, уверенность в себе, аналитические наклонности, интуиция. Сейчас существует много курсов по франчдайзингу. Часто работают при крупных научных центрах.
Воспитатель: Мы переходим к 4-му заданию, который называется блиц - турнир битва-капитанов. Капитанам команд поочередно задаются вопросы и они быстро на них должны ответить.
4. «Блиц – турнир»

    1. Зачем люди обращаются к флористу?
    А) За табаком;
    Б) за цветами;
    В) за морепродуктами.
  2. Кто в больнице погружает в глубокий сон пациента перед операцией?
     А) физиотерапевт;
     Б) гипнотизер;
     В) анестезиолог.
 
3. Кто из перечисленных лиц работает в аптеке?
   А) Провизор;
   Б) Прозектор;
   В) Проректор.
4. Кто спешит на пожар?
А) Человек с ведром;
Б) Полицейский;
В) Пожарный.
Воспитатель: Мы переходим к заключительному 5-му заданию
5.«Назови профессию»
Воспитатель: Я называю, кто чем занимается, а вы по очереди отвечаете.
· Зубы лечит: хирург, стоматолог, медсестра.

· Корову доит: доярка, пастух, дворник.

· Дом строит: маляр, строитель, слесарь.

· Снег метёт: шофёр, лётчик, дворник.
· Детей учит: библиотекарь, нянечка, учитель.

· Рубашки шьёт: швея, сапожник, часовщик.

· Охраняет границу: тракторист, пограничник, почтальон.

· Добывает уголь: художник, водитель, шахтёр.
5.Итог мероприятия.

Воспитатель: 
Играя, мы освежили свою память и вспомнили множество разнообразных профессий и специальностей. Спасибо всем за размышления. В нашей познавательной игре победила команда.... На этом наша игра подошла к концу. До свидания, до новых встреч!  
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